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Lokale vedtekter

Lokale vedtekter for Klokkergaarden Kultur- og Naturbarnehage
Tillegg til § 6 Åpningstider
Åpningstiden er fra 7.00 – 17.00 (kan endres i forhold til brukernes behov)
Barnehagen holder stengt de to siste ukene i juli og barna skal i løpet av sommeren ha minimum tre uker sammenhengende ferie. 
Foreldrene plikter å meddele barnehagen skriftlig innen 20. april hvert år om hvilke uker barnet skal ha ferie. Dersom dette ikke leveres blir barnet satt opp med ferie i hele juli.
 Barn som skal begynne på skolen har ferie siste uken før vi stenger for sommeren slik at de er sikret tre uker sammenhengende ferie.
For øvrig gjelder: 

•          Stengt 5 planleggingsdager pr. år med minst en måneds varsel. 

•          Stengt på lørdager, søndager. Stengt julaften og i romjulen frem til første virkedag i januar. Stengt mellom palmesøndag og skjærtorsdag, og åpner igjen første virkedag etter påske. Stengt offentlige høytidsdager.

Tillegg til §7 Arealnorm

For barn under tre år er arealnormen satt til 5,3 m2. For barn over tre år er arealnormen satt til 4 m2.
 Måltider:
Alle måltider serveres i barnehagen (frokost, lunsj, knekkebrød samt frukt/ grønnsaker og drikke). Fullkosttilbudet kostnadsjusteres ved behov i samråd med SU. Prisen er satt til: kr 450
Når man takker ja til tilbud om plass i barnehagen, aksepterer man også at man har gjort seg kjent med Ulna As sine vedtekter samt barnehagens lokale vedtekter.
